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ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 
Tématem diplomové práce je studie nové městské knihovny v Jablonci nad Nisou. Řešeným 
územím pro studii je pozemek vymezený ulicemi 5. května, Lipanskou a Luční; tato lokalita byla 
vybrána ve spolupráci s jabloneckým magistrátem jako jedna z možností pro výstavbu nové 
městské knihovny. Studie byla zadána jako ověřovací, kdy cílem bylo prověřit reálnost 
zadaného stavebního programu a zároveň i reálné možnosti zadané lokality / řešeného území 
pro vybudování nové jablonecké městské knihovny. Nová městská knihovna by měla doplnit 
stávající i plánovanou zástavbu v této části města a zároveň by měla stát součástí zásadní 
kvalitativní obnovy širšího území podél ulice 5. května, při řece Nise a v bezprostředním 
kontaktu s centrem města. Urbanistický kontext řešené lokality byl do zadání převzat ze 
semestrální ateliérové práce, jež se zabývala návrhem nové zástavby v území podél třídy 5. 
května a podél Lužické Nisy od plánovaného nového městského dopravního terminálu až 
kruhový objezd na východě – urbanistické řešení širšího okolí tedy nebylo předmětem zadání 
vlastní diplomové práce. 
 
HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 
Úvodní analytická část práce se zaměřuje na analýzu struktury města a širšího kontextu zadané 
lokality, je však z hlediska vlastní zadané lokality spíše obecného charakteru a nejsou z ní 
zřejmá východiska autorky pro řešení vlastní nové stavby městské knihovny a jejího začlenění 
do stávajícího užšího kontextu města. 

Teprve v úvodu návrhové části je předloženo poměrně přesvědčivé vyhodnocení vlivů 
dnešního stavu lokality na prostorové řešení nové stavby knihovny. Z toho vyplývající 
architektonicko urbanistické řešení přináší jistě do území zklidnění, zejména zpevněním severní 
fronty třídy 5. května. Řešení do jisté míry reaguje i na fenomén Lužické Nisy, s níž je nová 
budovy knihovny v těsném kontaktu; jistě by šla vést diskuse o ještě těsnější interakci knihovny 
a prostoru řeky. Při západním – hlavním průčelí knihovny je vymezen trojúhelníkovitý 
adekvátní předprostor hlavního vstupu do knihovny, do nějž ústí i vstupy do kavárny a 
knihkupectví. Nová stavba tak reaguje i na nový návrh dopravního řešení, vyvolaný plánovanou 
stavbou nového městského dopravního terminálu. Zmíněný předprostor uspokojivě zvýrazňuje 
hlavní vstup do knihovny a doplňuje a obohacuje veřejná prostranství v okolí nové knihovny. 

Provozně dispoziční a architektonické řešení budovy nové městské knihovny je 
jednoduché, racionální a uživatelsky přátelské. Přispívá k tomu zejména přehledné a 
jednoznačně srozumitelné uspořádání hlavních provozů knihovny kolem dominantního 
centrálního prostoru vstupní haly v parteru a světlíku prostupujícího vyššími nadzemními 
podlažími, což umožňuje dobrou orientaci návštěvníků knihovny. Architektonické řešení 
jednotlivých průčelí knihovny je jednoduché, neutrální, pro vlastní provoz knihovny vhodně 
zvolené; otázkou je však absence výraznějšího charakteru stavby, upozorňujícího na 
společenský význam nové budovy jablonecké městské knihovny.  



 Autorka diplomové práce prokázala jistě schopnost samostatně a v odpovídající a 
požadované kvalitě zpracovat konkrétní zadání. Navržené řešení je v diplomové práci dobře 
prezentováno. Po stránce obsahové i po stránce formální – z hlediska požadovaného obsahu a 
rozsahu, upřesněného během konzultací diplomové práce - bylo zadání diplomové práce 
naplněno. Předloženou diplomovou práci je možno doporučit kladně k obhajobě. 
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